

Séance du Conseil d'établissement de l'école la Majuscule, Centre de services scolaires des Affluents, tenue en visio-conférence le mercredi 9 mars 2022 à 18 :45.

Sont présents à cette assemblée mesdames Jacynthe Boivin-Ledoux, Karine Boivin-Ledoux, Chimène Guettouche, messieurs Hervé Konan et Mathieu Turgeon. Sont également présents mesdames Sylvie Dompierre, Christine Latendresse, Émy Leclair Martine Paiement, Marie-Pier Vaillancourt du personnel de l'école la Majuscule.

Monsieur Steven Duchesne St-Pierre est absent.

1.0 OUVERTURE DE LA SÉANCE

Madame Karine Boivin-Ledoux ouvre l'assemblée à 18 :49.

2.0 PRÉSENCE – VÉRIFICATION DUE QUORUM

Le quorum étant obtenu, la séance peut continuer.

3.0 ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

CE2122-16 Il est proposé par madame Jacynthe Boivin-Ledoux et secondé par madame Chimène Guettouche d'adopter l'ordre du jour après avoir ajouté un point aux sujets d'approbation, soit « Activités de fin d'année » au point 7.2.1

1. Ouverture de la séance.
2. Présence – vérification du quorum
3. Adoption de l'ordre du jour (5 minutes)
4. Adoption et suivi du compte-rendu de la rencontre du 26 janvier 2022 (5 minutes)
5. Questions et commentaires provenant de la salle (5 minutes)
6. Rapport d'information
 - 6.1 Rapport du président(e) (5 minutes)
 - 6.2 Rapport de la direction (15 minutes)
 - 6.2.1 Personnel la Majuscule
 - 6.2.2 Situation COVID-19
 - 6.2.3 Plan de contingence
 - 6.2.4 Projection budgétaire au 30 juin 2022.
 - 6.2.5 Information – photographe 2022.
 - 6.2.6 Inscriptions au préscolaire
 - 6.2.7 Financement – 6^e année
 - 6.2.8 Activités sportives
 - 6.2.9 Lecteur de CO2
 - 6.2.10 Enquête préscolaire et 5^e année
 - 6.3 Rapport de la technicienne du service de garde (5 minutes)
 - 6.4 Rapport des enseignants (10 minutes)

Conseil d'établissement

Procès-verbal de la rencontre du mercredi 9 mars 2022

7. Sujet d'adoption et d'approbation
 - 7.1 Adoption
 - 7.1.1 Grille-matières 2022-2023
 - 7.1.2 Programme d'activités du SdG 2022-2023
 - 7.2 Approbation
 - 7.2.1 Activités de fin d'année
8. Sujet de consultation
 - 8.1 Système Hop Hop
9. Projet d'aménagement de la cour d'école
10. Varia
11. Levée de la séance

4.0 ADOPTION ET SUIVI DU COMPTE-RENDU DE LA RENCONTRE DU 26 JANVIER 2022

CE2122-17 Il est proposé par madame Émy Leclair et secondé par monsieur Hervé Konan d'adopter le procès-verbal de la rencontre du 26 janvier 2022, tel que présenté.

5.0 QUESTIONS ET COMMENTAIRES PROVENANT DE LA SALLE

Monsieur Mathieu Turgeon demande des explications à l'effet qu'il a eu vent qu'il y avait eu une arme à l'école. Madame Christine Latendresse explique la situation vécue à l'école.

6.0 RAPPORT D'INFORMATION

6.1 Rapport de la présidente
Le président du Comité de parents a annulé la rencontre. Aucune information n'a été transmise depuis.

6.2 Rapport de la direction

- 6.2.1 Personnel la Majuscule
Monsieur Steven Duchesne St-Pierre nous a quittés pour un congé de paternité. C'est madame Annie Boulanger qui le remplace.
Madame Anick Lizotte, technicienne en éducation spécialisée revient en progressif à compter de la semaine du 14 mars.
Madame Audrey-Ann Dandurand a remis sa démission. Madame Latendresse nous annonce qu'il n'y a personne sur la liste de remplacement...elle utilisera donc les services des gens du Service de garde, soit monsieur Marc qui travaillera avec le groupe 102 et madame Sonya qui travaillera avec le groupe 202.

6.2.2 Situation COVID 19
Il y a encore plusieurs enfants qui sont absents pour confirmation ou bien symptômes de covid-19. Malgré la possibilité d'enlever le masque lorsque les élèves sont en classe, plusieurs enfants le gardent encore et ce, par précaution. Il est mentionné que les élèves de 1^{ère} année enlèvent leur masque, ils le gardent sur les oreilles. Les élèves du 2^e cycle enlèvent le masque lorsqu'ils sont assis à leur bureau et les élèves du groupe 601 a mentionné que ces élèves l'enlèvent également.

6.2.3 Plan de contingence

Madame Latendresse nous informe que nous avons très peu utilisé le plan de contingence. Nous sommes chanceux!

6.2.4 Projection budgétaire au 30 juin 2022

Suite à la rencontre de l'analyste financière, madame Latendresse nous informe que le budget se porte très bien. Au Service de garde, un surplus d'environ 20 000,00\$ est à prévoir à cause qu'il n'a pas de sorties lors des journées pédagogiques. En ce qui concerne le fonds 5, nous vivons le même problème de recrutement que l'année dernière. De ce fait, un surplus est à prévoir.

Afin d'utiliser ce surplus, madame Latendresse procédera à l'ajout d'heures pour les techniciens en éducation spécialisée. Madame Cynthia fera le remplacement de madame Audrey-Ann Dandurand. Madame Nathalie Louis travaillera avec les élèves de 4^e année et ce, à temps complet. Les heures de mesdames Julie D'Amour et Vanessa Thériault seront également augmentées.

Cette année, il nous est permis de procéder à l'achat de matériel. Madame Latendresse mentionne que nous achèterons des ordinateurs portables avec le fonds 5.

Quant au fonds 8, il ne sera pas nécessaire, cette année encore, d'utiliser les sommes qui y figurent.

6.2.5 Information – photographe 2022

Avec l'accord, les services de madame Garofano ont été réservés pour le mercredi 21 septembre 2022. Elle viendra avec une collègue, ce qui nous permettra de photographier tout le monde en une seule journée. Ce sera encore une séance de photos extérieures.

6.2.6 Inscriptions au préscolaire

Les inscriptions, cette année encore, ont été prises par courriel. Madame Sylvie transmettait les documents à compléter aux parents qui devaient les retourner accompagnés des documents requis. Les parents se présentaient que pour signer la fiche officielle d'admission.

Au préscolaire 4 ans, nous avons procédé à 16 inscriptions provenant de notre quartier. En ce qui concerne le préscolaire 5 ans, 26 inscriptions ont été complétées. On doit ajouter, à ce chiffre, les 12 élèves de notre quartier qui fréquentent le préscolaire 4 ans, ce qui totalise 38 élèves au préscolaire 5 ans.

6.2.7 Financement 6^e année

Les élèves de 6^e année ont vendu des épices pour une somme approximative d'environ 3 100,00\$.

6.2.8 Activités sportives

Monsieur Jordan Racicot organise une activité de mini-volleyball avec les élèves de 6^e année. Il pourrait y avoir un tournoi qui se vivrait un peu plus tard au printemps.

6.2.9 Lecteur de CO₂

Les lecteurs ont été installés sur les murs de chacune des classes. Différents niveaux de lecture sont disponibles. Chaque niveau nécessite une intervention. Le Centre de Services Scolaire déposera un tableau des locaux et de la qualité d'air de ceux-ci.

6.2.10 Enquête préscolaire et 5^e année

Les enseignantes du préscolaire 5 ans répondent, à chaque 6 ans, à une enquête touchant leurs élèves. Afin de permettre aux enseignantes de répondre au questionnaire virtuel présenté par le ministère, nous devons obtenir l'autorisation des parents. Un formulaire à ce sujet leur sera transmis dans les prochains jours. Si refus du parent, aucun document ne sera complété pour ces élèves.

Les enseignantes seront libérées une journée et demie afin de répondre à ce questionnaire.

Les enseignants de 5^e année auront, eux aussi, à compléter cette enquête.

6.3 Rapport de la technicienne en service de garde

Le Service de Garde se porte bien. Aucun membre du personnel n'est malade. Selon l'analyste financière, le budget se porte bien et on envisage un surplus au 30 juin.

Lors de la prochaine journée pédagogique, soit celle du 1^{er} avril, les élèves inscrits profiteront d'une activité « Cabane à sucre ». De plus, un chanteur folklorique viendra agrémenter cette activité. Tout ça défrayé par le Service de Garde.

Un festival tropical est en voie d'être organisé pour la pédagogie de juin 2022.

Des activités tout aussi intéressantes, les unes que les autres, seront vécues tout au long de la semaine des Services de Garde qui se tiendra du 13 au 19 mai prochain.

En avril, nous procéderons aux inscriptions pour l'année scolaire 2022-2023.

De plus, les reçus d'impôt ont été déposés sur le portail Mozaik...les parents peuvent se les procurer facilement.

6.4 Rapport des enseignants

Préscolaire :

Les élèves du préscolaire 4 ans vivront une semaine thématique médiévale. Déguisement et jeux d'époque sont de mise. Une activité avec les parents sera également organisée.

Quant au préscolaire 5 ans, les élèves touchent au thème « Contes et Légendes » et ils ont débuté les ateliers de conscience phonologique.

1^{ère} et deuxième année

Le jeu du loup est maintenant terminé. On débutera prochainement du mentorat avec les élèves de 4^e année en français et en mathématique.

Conseil d'établissement

Procès-verbal de la rencontre du mercredi 9 mars 2022

Pour la Saint-Valentin, un rallye des cœurs a été organisé et les parents ont pu participer à cette journée...les élèves ont dû pratiquer leur vocabulaire. Activité très appréciée. Les élèves ont également aimé l'activité « patins » dans la cadre de la valorisation.

Les élèves de deuxième année ont reçu la visite d'une troupe de théâtre « Les mots s'animent ». Une pièce avec interaction leur a été présentée en lien avec le travail de fluidité.

3^e et 4^e année

Les élèves de troisième ont terminé le thème des animaux. Ils ont reçu la visite de l'équipe Educadoo. De plus, à chaque fin de mois, ils vont visiter la bibliothèque Edmond-Archambault.

Les élèves de quatrième année ont reçu le groupe Archéophone avec un atelier sur la Nouvelle-France : beaucoup d'outils utilisés à cette époque.

Ils font également du mentorat avec les élèves de première année. Activité de renforcement positif pour les quatrième année....ils deviennent un modèle pour les élèves de première année.

5^e et 6^e année

Les élèves de cinquième année vivent présentement un projet en sciences : Les Montagnes russes.

Quant aux élèves de 6^e année, ils travaillent présentement les textes d'opinion.

Ils ont également débuté la production de leur album de finissants.

Anglais

Tous les élèves vivent présentement la finalité des thèmes retenus.

Éducation physique

Une deuxième session de hockey cosom est débutée.

Le carnaval prévu le 18 février a dû être annulé à cause de la tempête de neige.

Madame Marie-Eve, en association avec Manège, un centre de skis, a mis en place des ateliers d'initiation au ski. Les élèves de cinquième année ont profité d'ateliers d'initiation à la planche à neige.

Musique

A chaque mois, par classe, on procède à la nomination d'un artiste.

7.0 Sujet d'adoption et d'approbation

7.1 Adoption

7.1.1 Grille matières 2022-2023

Musique :

Au préscolaire, un enseignement de 30 minutes par cycle se vit présentement. Il est proposé d'ajouter 30 minutes d'enseignement.

Au primaire, la distribution reste la même que l'année en cours.

Éducation physique

2 périodes par cycle de 5 jours pour chacun des groupes du primaire.
Au préscolaire, même horaire que l'année en cours.

Anglais

1 période par cycle pour les élèves du premier cycle. Deux périodes par cycle pour le 2^e et le 3^e cycle.

CE202118 Il est proposé par madame Jacynthe Boivin-Ledoux et secondé par madame Chimène Guettouche d'adopter la grille-matières 2022-2023, telle que présentée.

7.1.2 Programme d'activités du Service de garde 2022-2023

Le programme de l'an prochain reste sensiblement le même que celui de l'année en cours.....quelques dates ont été changées.
Les éducatrices établissent leur planification en fonction de ce programme.

CE202119 Il est proposé par madame Marie-Pier Vaillancourt et secondé par monsieur Mathieu Turgeon d'adopter le programme d'activités du Service de garde 2022-2023, tel que présenté.

7.2 Approbation

7.2.1 Activité de fin d'année 2021-2022

Madame Christine Latendresse nous informe que les élèves bénéficieront d'un spectacle scientifique en deux représentations et ce, le mercredi 22 juin. De plus, des jeux gonflables seront installés sur la cour et les groupes y défilent tout au long de la journée.
De plus, madame Marie-Eve doit voir à l'organisation d'une course en couleurs.

CE202120 Il est proposé par madame Martine Paiement et secondé par madame Émy Leclair d'approuver les activités de fin d'année proposées, tel que présenté.

8.0 Sujet de consultation

8.1 Système Hop Hop

Madame Latendresse explique qu'un parent a fait la demande que cette application soit mise en place afin que les enfants soient prêts à sortir lorsque les parents arrivent pour venir les chercher.
Un tour de table est fait et il a été proposé de faire un sondage auprès des parents utilisateurs du Service de Garde.

9.0 Projet d'aménagement de la cour d'école

Ce projet de réaménagement de la cour d'école a été reporté à la prochaine année scolaire.

10.0 Varia

Aucun varia n'a été ajouté à l'ordre du jour.

Conseil d'établissement
Procès-verbal de la rencontre du mercredi 9 mars 2022

11.0 Levée de l'assemblée.

La séance est levée à 20 :35.

Karine Boivin-Ledoux
Présidente

Sylvie Dompierre
Secrétaire